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вних дидактичних принципів та використання спеціально розробле-

них засобів навчання. 
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В умовах сьогодення дистанційна форма організації освітнього 

процесу у загальноосвітніх та вищих навчальних закладах стала одні-

єю із найбільш актуальних. «Положення про дистанційне навчання», 

затверджене наказом МОН від 25.04.2013 № 466, рекомендує викла-

дачам та вчителям використовувати різноманітні технології для орга-

нізації дистанційного навчання [2]. 

Враховуючи надзвичайну актуальність дистанційного навчання 

виникає потреба у використанні ефективних та сучасних методів його 

організації, зокрема при вивченні математики. Дослідженням техно-

логій дистанційного навчання займалися такі вітчизняні науковці як 

В. Андрієвська, О. Жерновникова, І. Костікова, Н. Олефіренко, А. Пі-

кільняк, Н. Пономарьова, М. Розенберг, Т. Семеновських. В їх дослі-

дженнях розглянуто різноманітні технології та моделі дистанційного 

навчання, в тому числі і метод e-learning навчання. 
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Е-learning – це один із методів організації дистанційного навчан-

ня. Цей метод базується на трьох основних принципах: 1) робота здій-

снюється по мережі Internet; 2) доставка навчального контенту кінце-

вому користувачу здійснюється за допомогою комп’ютера; 3) передба-

чає використанням стандартних Інтернет-технологій. 

На сьогоднішній день існує кілька підходів до трактування понят-

тя «e-learning». На думку науковців ЮНЕСКО: «e-learning – навчання 

за допомогою Інтернету та мультимедіа» [3]. У своїх працях М. Розен-

берг дає наступне визначення e-learning: «e-learning – використання 

Інтернет-технологій для надання широкого спектра рішень, що забез-

печують підвищення знань та продуктивності праці» [4, 5]. Отже, e-

learning – це технологія навчання, яка здійснюється онлайн, з викори-

станням Інтернет-мережі та технологічних пристроїв, мобільних чи ні, 

у синхронному чи асинхронному режимі.  

Перевагами e-learning навчання є зручність з точки зору розташу-

вання учасників освітнього процесу, самостійність розподілення часу 

навчання, результативність та легкість у використанні. Саме ці пере-

ваги роблять метод e-learning навчання одним із найбільш привабли-

вих варіантів для організації не тільки навчання, а й оцінювання на-

вчальних досягнень учнів.  

Для забезпечення ефективності e-learning навчання у процесі ви-

вчення математики доцільно дотримуватися класичних дидактичних 

принципів навчання – доступності та науковості; природовідповіднос-

ті; проблемності; наочності; активності і свідомості; систематичності і 

послідовності. Крім того, слід враховувати також дидактичні принци-

пи, більшою мірою притаманні електронному навчанню, а саме: 

– принцип гуманістичності – має на меті підвищити рівень умов 

навчання, дати змогу дитині проявити власну творчість, особистісні 

якості (інтелектуальні, громадянські, моральні) та подбати про ком-

форт, безпеку та соціальну захищеність; 

– принцип інтерактивності – означає розмову (бесіду, діалог) вчи-

теля з учнем, тобто певну взаємодію чи вплив один на одного; 

– принцип вибору змісту освіти – означає відповідність змісту 

електронної освіти Державному стандарту базової середньої освіти; 

– принцип адаптивності – передбачає вибір персонального темпу, 

часу, предмету навчання, тощо; 

– принцип педагогічної доцільності застосування нових інформа-

ційних технологій – передбачає ефективне педагогічно-оціночне проє-

ктування e-learning навчання з урахуванням усіх можливих ризиків: 

першочергове змістовно-методичне наповнення, яке відповідає темі, а 

далі впровадження техніки; 
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– принцип забезпечення захисту інформації – персональні дані, 

які використовуються, мають бути безпечно захищеними та конфіден-

ційно зберігатися організаційними та технічними засобами; 

– принцип гнучкості і мобільності – дозволяє створити інформа-

ційні мережі, бази даних, банки знань та виконувати їх коригування і 

доповнення [1]. 

До цього переліку можна додати також принципи пріоритетності 

педагогічного підходу, стартового рівня освіти, відповідності техноло-

гій до навчання, відповідності електронного навчання наявним фор-

мам освіти, економічності. Низка наведених дидактичних принципів 

залишається відкритою, оскільки із постійним впровадженням інно-

вацій та інформатизацією освіти, додаються нові [1]. 

Важливим елементом впровадження e-learning в освітній процес є 

використання відповідних засобів навчання та електронних техноло-

гій. Їх перелік визначається вчителем в залежності від предмета, нав-

чальної програми з предмета та специфіки теми. При вивченні мате-

матики, зокрема, можуть бути використані наступні засоби e-learning: 

– дистанційний курс; 

– віртуальні тренажери; 

– лабораторні практикуми;  

– мультимедійні лекційні матеріали; 

– електронні бібліотеки; 

– наочно-орієнтовані середовища; 

– контролюючі програми; 

– інші ресурси навчального призначення [1]. 

Таким чином, e-learning – гнучка технологія навчання, яка відбу-

вається онлайн, з використанням Інтернет-мережі та технологічних 

пристроїв, мобільних чи ні, у синхронному чи асинхронному режимі. 

За умови правильного об’єднання принципів та засобів навчання, ме-

тод e-learning має перспективу використання в дистанційному нав-

чанні як метод для організації якісного вивчення математики.  
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Анотація. У статті автором запропоновано методичну схему 

розв’язання задач на застосування похідної. У процесі дослідження 

визначено такі структурні компоненти методичної схеми: цільовий 

компонент, який проєктується з урахуванням головної мети; змістовий 

компонент, який виділяє знання і вміння за темою; організаційний 

компонент, що розкриває організаційно-методичну діяльність вчителя 

і діяльність учнів; контрольно-результативний компонент, що спрямо-

ваний на проведення діагностики, аналіз і корекцію знань учнів. 

Ключові слова: освітній процес, математика, розв’язання задач, 

похідна, методична схема. 

При вивченні математики, учні вирішують математичні завдання, 

причому для досягнення результату вони використовують спеціальні 

математичні засоби і методи. Розв’язати завдання – це значить викона-

ти його вимоги або знайти відповідь на поставлене в ньому запитання. 

Методична система розв’ язання математичних задач є певною 

упорядкованою сукупністю взаємопов’язаних методів, форм, засобів і 

умов планування і проведення, контролю і корекції освітнього проце-

су, спрямованих на ефективне навчання учнів щодо розв’язання задач 

(Чорний, Хохлова, Хома-Могильська, 2016). 

В. Сидоренко (Сидоренко, 2012: 6), відзначає що методична систе-

ма навчання будь-якого предмету є собою сукупністю п’яти взаємо-

пов’язаних компонентів. Структурними компонентами «методичної си-


